



Predrag Marković

Jedan od uslova za ulazak Crne Gore u EU je da se garantuju depoziti od 100.000 eura

# Štednju iznad 50.000 eura ima 4.928 građana

Ukupni depoziti na kraju marta ove godine iznosili su 2,31 milijardu, od čega je 1,06 milijardi obezbijedenih. Garantovani depozit ima 824.896 deponenata

**PODGORICA** - Uštedevinu, odnosno depozit veći od 50.000 eura u bankama ima 4.928 građana i 1256 kompanija - pokazuju podaci Fonda za zaštitu depozita koji garantuje uloge do 50.000 eura u slučaju da banka ode u stečaj ili likvidaciju.

- Garantovani depozit ima 824.896 deponenata - kazao je za Pobjedu direktor Fonda Predrag Marković.

## Garantovano

On ističe da su garantovani depoziti upola manji od ukupnih.

- Na nivou bankarskog sistema ukupni depoziti na kraju marta ove godine iznose 2,31 milijarde eura, a ukupni garantovani 1,06 milijardi eura - ističe Marković.

Na pitanje koliko će biti isplaćeno građaninu, koji recimo ima po 50.000 eura depozita u dvije banke, u slučaju da obje dođu u probleme, Marković kaže sve.

- S obzirom da je sistemom zaštite depozita osiguran depozit do 50.000 eura po deponentu po banci, deponent bi prilikom isplate garantovanog depozita dobio oba svoja depozita, što znači 100.000 eura - objašnjava Marković.

Jedan od uslova za ulazak Crne Gore u EU je da se garantuju

je 100.000 eura depozita.

- U skladu sa ispunjavanjem uslova za priključenje EU, koje se ne planira prije 2016. godine, povećaće se nivo garantovanih depozita i smanjiti rok isplate - kaže Marković.

Prilikom izmjena Zakona o zaštiti depozita, najavljuje on, definišće se da li će biti tranzicionog perioda ili će navedeni nivo važiti od dana pristupanja Crne Gore EU.

Sve banke su članice Fonda.

- Banka kojoj Centralna banka izda dozvolu za rad uključuje se u sistem zaštite depozita uplatom početne premije. Nakon toga nastavlja da plaća redovnu premiju za zaštitu depozita. To znači da je početna premija uslov za početak rada banke - ističe direktor Fonda. Na pitanje kako procjenjuje sigurnost depozita u bankama, Marković kaže da informacije govore da su sigurni.

- Imajući u vidu procjene Centralne banke CG, kao i informacije kojima Fond raspolaže na osnovu mjesečnih izvještaja

**Pokrivenost garantovanih depozita sopstvenim sredstvima Fonda na ukupnom nivou iznosi 5,57 odsto**

## U kasi dovoljno

Fond za zaštitu depozita na kraju prošle godine raspolagao je sa iznosom 59 miliona eura.

- Kroz ugovor o „stand-by“ aranžmanu sa EBRD obezbijedeno je još 30 miliona. To bi bilo dovoljno za isplatu garantovanih depozita za sve deponente kod devet banaka, dok bi Fond nedostajuća sredstva obezbijedio iz dodatnih izvora na jedan od načina predviđenih zakonom - naplatom vanredne premije, uzimanjem pozajmice iz budžeta, uzimanjem kredita od stranih banaka i finansijskih institucija i izdavanjem hartija od vrijednosti ili kombinacijom dva ili više navedenih mogućih izvora - objašnjava Marković.

Pokrivenost garantovanih depozita sopstvenim sredstvima Fonda na ukupnom nivou iznosi 5,57 odsto.

- To u skladu sa novom direktivom EU predstavlja veoma visok nivo pokrivenosti i sigurnosti - kaže Marković.

ja, koje dostavljaju banke članice, bankarski sistem je stabilan, likvidan i siguran - kaže direktor Fonda.

## Poštujemo direktive

Važeći Zakon o zaštiti depozita uglavnom je, ocijenio je, usklađen sa direktivom EU 14/49 za osiguranje depozita.

- Sljedeće izmjene zakona će obuhvatiti izmjenu nivoa zaštite i rok isplate.

Marković kaže da se počelo sa pripremanjima za usklađivanje sa novom EC direktivom i osnovnim principima osiguranja depozita, „Core Principles for Effective Deposit Insurance Systems“ koji je i na global-

nom nivou izuzetno značajan dokument.

- Navedeni principi su zvanično usvojeni u 2011. i dopunjeni 2014. godine od strane Financial Stability Board (FSB), i od tada ih Svjetska banka i Međunarodni monetarni fond koriste kod procjena stabilnosti i sigurnosti finansijskog sistema.

Očekivati je da ćemo do kraja maja 2016. godine pripremiti predlog za izmjene i dopune sadašnjeg zakona o zaštiti depozita, kojim ćemo, pored ostalog, i uvesti plaćanje premije na bazi rizičnosti pojedinih banaka - najavljuje Marković. **M.P.M.**